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hetedik tanulmányt összehasonlítjuk 
pl. Komoróczy már említett nagy-
vonalú, de a mezőgazdaságtörténet 
lényegétől már távolabb álló tanul-
mányával. 

Csapody Csaba a hatodik tanul-
mányban az Eszterházyak alsólend-
vai uradalmának a gazdálkodását is-
merteti a XVIII. század első felében. 

Wellmann Imre pedig a gödöllői 
Grassalkovich-uradalom gazdálkodá-
sáról (különös tekintettel az 1770— 
1815. esztendőkre) számol be a he-
tedik tanulmányban. Mindakét külön-
ben is igen komoly és értékes mun-
kát a legkülönbözőbb jövedelmek 
érdekes táblázatai egészítik ki. 

A már megjelent tanulmányok 
közül Sinkovics István: «A magyar 
nagybirtok élete a XV. század ele-
jén» az utolsó (nyolcadik). A közép-
kori, de különösen a XV. századi 
nagybirtokra vonatkozó részletta-
nulmányok hiányában ilyen szűk 
keretek között nem is lehetne s nem 
is lehetett a kitűzött célt teljesen 
elérni. A nagybirtokkal kapcsolatos 
legkülönbözőbb kérdésekre vonat-
kozó rengeteg adat összeállításával 
azonban ez a tanulmány is meg-
állja a helyét, ha nem is kapjuk meg 

egészen azt, amit a címe alapján 
vártunk. 

Őszintén hisszük, hogy az a lendü-
let, amely ezeket a röviden felsorolt 
munkákat létrehozta, még igen sok 
értékes részlettanulmányt fog adni 
a magyar mezőgazdaság összefog-
laló történetéhez. H. Pálfy Ilona. 

Nils Herman Lindberg : Schwe-
dische Sprachlehre. (Krüger Verlag 
Dorpat Estland.) 

Az északi nyelvek oktatása mind 
elterjedtebbé válik Európában : je-
lenleg 24 egyetemen tanítják. A svéd 
nyelv strukturája eléggé bonyolult. 
A svéd erősen koncentrált mondatok-
ban fejezi ki gondolatait. Klassziku-
san tömör, mint a latin. Nem volt 
tehát könnyű feladat egy kisebb kézi-
könyvben világos és tiszta képet nyuj-
tani a svéd nyelvről. Nils Herman 
Lindbergnek, a budapesti egyetem 
volt kiváló lektorának nemrégen meg-
jelent svéd kézikönyve talán a legki-
válóbb a hasonló művek között. Ér-
dekes dialógusok alakjában mutat ja 
be a svéd gondolkozást, lelket és köz-
napi életet. Lindberg ügyesen fordu-
latos, könnyű stílusú beszélgetések 
között tanít meg svédre. 




